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Le SEL du Manège, 
ses premiers pas

Au pas, au pas…
Le 20 mars dernier nous étions une vingtaine au Manège en Ville pour officialiser la création de l’association Le Sel du Manège ; ses statuts ont été validés et son comité élu.
Nous avons dans la foulée élaboré et approuvé le règlement interne de notre association et choisi notre logo. Ce logo montre graphiquement notre appartenance au Manège en Ville et son projet citoyen.
Un des membres de notre comité est devenu membre du Sel du Lac dans le but de créer des synergies et une collaboration de proximité avec ce service d’échange de la rive droite.
Nous nous sommes également inscrits à SEL-SUISSE.CH, organisme qui regroupe les Sels de Suisse romande. 
Il était dès lors possible d’aller de l’avant et de développer entre nous des échanges de services et de savoir.

Au trot, au trot…
Parmi ces premiers échanges citons en exemple :
· Maintenant que le printemps est là, M. voulait remettre en état son vélo et celui de sa fille. G. s’est proposé de le faire, mais M. qui connait bien G. a préféré trouver une autre bricoleur qu’elle ne connait pas encore.
· R. a installé des interrupteurs sur deux des lampes de E. 
· G. s’est fait aider par N. pour repeindre les murs de son appartement. 
· M. a construit une pinata pour que D. puisse fêter l’anniversaire de sa petite fille dans une ambiance latino-américaine.
· D. a montré à J. comment utiliser la machine à coudre Elna de sa mère qui était restée muette pendant plus de 20 ans dans une de ses armoires.
· F. a acheté du terreau et des plantes pour rendre vie au grand bac de A. où survit avec peine un lierre obstiné.  
· R. va construire une table à langer sur mesure, avec du bois de récupération, pour J. qui s’est proposée de donner des conseils juridiques aux membres du Sel du Manège qui le souhaiteraient.
· A. a traduit de l’italien un chapitre d’un livre qui intéressait tout particulièrement P. pour la rédaction de son mémoire.

Au galop, au galop…
Venez nous rejoindre pour cette belle chevauchée
Pour nous contacter, pour demander des éclaircissements, pour recevoir des renseignements pratiques, pour vous inscrire voilà nos coordonnées :
· Notre adresse e-mail : 
seldumanege@gmail.com
· Notre téléphone : 022 309 15 95
· Notre site internet : seldumanege.ch
Vous pouvez également passer à la réception de la halte-jeux du Manège en Ville, 4, rue Julienne-Piachaud, où Lorène ou Christel vous recevront. 
Une permanence est également à votre disposition tous les premiers lundis de chaque mois à 18h00.


Caminante no hay camino, se hace Camino al andar… Antonio Machado *
*Si vous voulez une traduction de ce beau texte de Machado contactez le Sel du Manège qui vous orientera vers un adhérent traducteur !
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