du troc au manège en ville
Le journal des habitants de la Vieille-Ville publie ce mois-ci un article consacré au projet EN SELLS AU MANEGE dont l’objectif est de créer plus de lien et plus de solidarité entre les habitants et les usagers du Centre-Ville. Ce projet, dont l’épicentre est le Manège en Ville, rue Piachaud 4, est une matérialisation des synergies qui sont possibles dans ce lieu interassociatif et intergénérationnel.
[bookmark: _Hlk117504860]L’Association « un Manège pour tous » a, dès 2005, voulu développer un projet socio-culturel et intergénérationnel ouvert sur la cité dans ce qui était à l’époque un parking refermé sur lui-même. L’idéal qui nous animait alors était basé sur le principe de la mutualisation des espaces, des biens et des compétences afin de favoriser les échanges, les liens sociaux et des projets communs. Nous en rêvions, en nous racontant notamment cette histoire.
L’histoire d’une Colombienne vivant à Genève avec ses trois enfants. Le père des enfants étant reparti en Colombie, elle doit seule subvenir aux besoins de sa famille. Ne parlant que mal le français elle n’arrive pas à trouver de travail correspondant à ses compétences. Elle gagne donc difficilement sa vie en tant que « femme de ménage ». En dehors de ses heures de travail, son temps est consacré à « s’occuper » de ses enfants. Elle ne trouve dès lors pas de temps ni de circonstances pour améliorer son français. 

Notre projet devait pouvoir offrir dignité et perspectives à cette femme et le scénario devint évident : faire en sorte que cette mère de famille puisse venir au Manège suivre des cours et pratiquer le français avec des habitants du centre-ville. Pendant ce temps, son cadet pourrait aller à la Halte jeux, l’ainé à la Maison de Quartier et le dernier à la Ludothèque. En contrepartie cette Colombienne pourrait donner aux usagers du Manège intéressés des cours de cuisine colombienne et des leçons de Salsa… Ainsi est né ce que l’on nomme aujourd’hui « l’esprit du Manège » , un espace qui permet de garder sa dignité, d’échanger et de valoriser ses compétences, de donner et de recevoir, de créer des liens… 
17 ans après, le rêve peut devenir réalité et le projet se concrétiser, il s’inspire notamment de projets partageant des objectifs similaires développés en Suisse et dans d’autres pays :
-	les Système d’Echanges Locaux (SEL); plus de 400 en France dont le premier inauguré en 1994, 17 en Suisse dont le SEL du Lac à Genève sur la rive droite, 
-	les Repair cafés créés à Amsterdam en 2009, 
-	les Accorderies imaginées au Canada, au nombre de 32 en France aujourd’hui dont l’Accorderie du Genevois à Saint Julien et Archamps, 
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-	la Manivelle au Charmille à Genève, coopérative de prêt d’outils et d’objets.
EN SELLS AU MANÈGE
Pour Système d’Echanges Locaux, Liens et Solidarité
QU’EST-CE QUE C’EST ?
C’est un système d’échanges de connaissances et de savoir-faire sans contrepartie financière.
POURQUOI ?
Pour aider, se faire aider, recevoir du soutien, apprendre de l’autre, transmettre ses compétences, se rencontrer, reconnaitre ses talents, identifier ses besoins, accepter de l’aide, être solidaires.
COMMENT CONCRETEMENT ?
En participant au SELLS vous identifiez les services que vous pouvez proposer et ceux qui vous seraient utiles. Grâce à ce système vous pouvez vous mettre directement en lien avec la personne ou les personnes qui pourront, soit bénéficier de votre aide, soit vous soutenir dans votre projet. 
Ces échanges n’entrent pas dans la sphère du bénévolat, ils ne sont ni « gratuits » ni rémunérés par de l’argent. La monnaie utilisée est d’une autre nature, c’est une monnaie fictive que certains ont nommée la monnaie du lien. Cette monnaie a pour unité de base le temps. C’est donc le temps pris pour accomplir un service qui est retenu et non l’expertise nécessaire à sa réalisation (dix minutes nécessaires à donner un conseil juridique sont égales monétairement à dix minutes de peinture d’un plafond). 
Dans les SEL traditionnels, l’unité monétaire est le grain de sel. Pour rester en lien avec l’histoire du Manège et des chevaux qui l’animaient, l’unité monétaire choisie par le groupe est le grain de blé.
Pour un service d’une heure, le « donneur » voit son compte crédité de 60 grains de blé, le « receveur » est débité de 60 grains. 
DES EXEMPLES ?
Manuela maitrise le français et aidera Victor à écrire son CV. Victor est bricoleur, il réparera la trottinette électrique de Juliette, qui donnera un cours de cuisine à Paul, ou à Claudia, qui arrosera les fleurs de Pénélope cet été, ou qui gardera le chat de Maurice ce weekend, Maurice apprendra les rudiments du jardinage à Manuela…
VOUS VOULEZ TOUT SAVOIR ?
Comprendre, participer, vous avez déjà des idées ou vous êtes simplement curieux ?

REJOIGNEZ-NOUS
pour un apéritif convivial,
le 1er décembre 2022
ou le 12 janvier 2023
à 18h au Manège en Ville !
